

吃饭:不收现金只刷卡?

大洋百货“欢乐美食卡”引来争议

9月1日,大洋百货南京店悄然推出“欢乐美食卡”,代替现金在其商场内的24个餐饮店家中使用。记者昨天从店方了解到,推出仅仅5天,发卡量就飙升到了5000多张。不过,在赢得各方初步认可的同时,这种消费方式也引来了争议。

大洋:一卡全馆通用

这几天,一进大洋百货,就可以看到“欢乐美食卡”宣传画。大洋百货店办主任刘一弘解释说,这种方式是借鉴了上海大时代美食城的经验,实现一卡全馆通用,目的就是为了让大洋内众多的餐饮店家以统一面目示人,便于统一管理。为推行这张卡,大洋可谓下了血本,除了花费48万投入刷卡系统外,还在推广期以送券的方式刺激充值,单笔充值满50元送10元、满100元送20元。

店家:两派泾渭分明

“欢乐美食卡”的推行,让

大洋内的餐饮店家也泾渭分明地分成了两派。

味千拉面等店家表示全力支持,但也有店家对大洋的做法有很强的抵触情绪,其中,反应最大的是B1F的宜芝多面包柜台。“对面包房来说,单品多,客单价本来就不高,还要收商场的券,结账麻烦不说,生意也受到了不少影响。”该柜台负责人钟文胜告诉记者,“欢乐美食卡”实行几天来,柜台的生意受到了不小的影响,以前周末每天营业额在2万元左右,而上个周末,每天只有不到1.5万元。

顾客:有的嫌麻烦

“挑好了,买单的时候才知

道不收现金了,办了还要退,多麻烦啊!”昨天,站在大洋B1F宜芝多面包柜台前的陈阿姨有些烦躁。为了买15元的面包,陈阿姨充值20元办了一张“欢乐美食卡”,买单后,又到充值点退掉押金5元,“我家住迈皋桥,平时很少来新街口,要这张卡有什么用啊。”和陈阿姨一样,不少散客都觉得大洋推行“欢乐美食卡”有点麻烦。

不过,也有不少常来大洋消费的顾客却对这种消费方式表示了认同。在新街口上班的王小姐告诉记者,第一次办卡确实有一时麻烦,但以后来消费却省去了支付现金的不便。

快报记者 黄建军

旅游:国庆自驾游铁定火

旅行社也瞄上自驾游

“国庆期间自驾游肯定火。”江苏华夏旅游超市负责自驾游业务的魏芳表示。一方面假期有时间可以出行,另外,现在的有车一族更愿意自驾出行,“自己驾车出去,更加自由。尤其是国庆期间,游客数量众多,选择自驾可以避开旅行团走的常规路线,避开拥挤的人群”。据了解,南京自驾游市场十分庞大,经常组织自驾游活动的车友俱乐部非常多,已经有些名气的至少有30家。魏芳给记者算了一笔小账,国庆期间大型车友俱乐部组织活动,以每家一条线20部车计,就有600部车,“如果再算上一些小型的自发组织的自驾游团队,那真的是非常多了”。

庞大的市场吸引了一些旅行社的注意。魏芳透露,华夏旅行社已经瞄准这块市场,近几天内就会在网上公布国庆自驾游线路。南京夫子庙旅行社商务旅游部自驾中心经理吴艳则表示,

10月份他们将成立南京自驾游集散中心,目前正在积极筹划确定线路,“这次线路出来肯定不止一条,而且会长短搭配,以供游客选择”。

川滇线成为大热门

记者从网上看到,国庆期间自驾游线路主要有云南的稻城、亚丁,湖北神农架以及张家界、九寨沟等,其中跟帖最多的要数云南的稻城、亚丁。魏芳告诉记者,这几个地方之所以火爆,主要原因是自驾一个来回大概一周左右,正好适合国庆假期时间,而且沿途景色非常优美,“我们旅行社将要公布的线路也将在这几条线路中产生”。

夫子庙旅行社的吴艳告诉记者,不管是什么样的线路,自驾游参加旅行社组织的自驾游团队更实惠。通过旅行社组织自驾游,不仅可以免除俱乐部组织所带来的前期路线踩点的费用,而且游客还能享受到景点门票、住宿、订餐等的优惠价格。

见习记者 陶维洲

关税:轻点鼠标网上也能缴

□快报讯(通讯员周明记者王海燕)今后省内的进出口企业无需再奔波于银行、海关和税务等不同部门,只要“键盘+鼠标”,上网轻轻一点,全天24小时都能实现网上缴纳税费、电子化报关、无纸化通关。针对江苏地区外贸企业多、进出口额大的特点,近日华夏银行南京分行推出“银关通”业务。

据了解,“银关通”推出后,华夏银行网银业务系统与海关业务系统、电子口岸数据中心相连接,进出口企业即可实现电子化报关、无纸化通关

和网上缴纳税费。一位进出口企业用户称,有了这一业务后,他们节省了很多时间,只需在办公室轻点鼠标,登录中国电子口岸网站,通过电子口岸查询税费通知。然后,在网上发布支付指令,华夏银行接收指令后,直接从企业的账户中扣缴税费,扣缴成功后,企业即可办理相关通关手续。

华夏银行南京分行行长沈建称,进出口企业可以通过这一系统申报、缴纳各项税费,比如进出口关税、反倾销税、特别关税、进口增值税、进口消费税

以及缓税利息、监管手续费等税费,而且是“7×24小时”不间断的电子通关服务。

据了解,去年全国海关税收首次突破5000亿元大关,全年税收净入库5278.36亿元,比上年增长11.26%。而据海关总署有关负责人透露,预计在未来两三年内,海关税收中的50%将通过网上支付来实现。根据相关部门统计,去年南京海关征收税款超过500亿元,今年1至7月,南京海关已征收税款人民币300亿元。按照这个数字,要达到50%的占

比,至少得有250多亿的税费将通过网上支付实现。此外,随着人民币进入升值周期,进口贸易将快速发展,海关税费也将随之快速增长。

通过网上缴纳税费、报关,安全性如何保障?据华夏银行网银部门负责人介绍,“银关通”采用了多重安全保护措施,如IC智能卡加密技术,CA身份认证、数字加密、数字签名等最先进的数字安全技术。此外,华夏银行内部同样采用多层次的保障机制,业务系统间的接口加密,银行和海关每天对账。

巨贪窃千万公款买彩票血本无归

中过百万巨奖又全部买彩,逃亡中出门对奖被抓

现年31岁的江西变压器有限责任公司财务部原部长李苇,利用职务之便,采取私刻银行转讫章、伪造银行单据及私自留存、购买、开具转账支票和现金支票等手段,在2002年6月至2005年12月期间,先后从公司银行账户中窃取现金1000余万元购买彩票,且全部亏空。据悉,这是建国以来南昌最大一起贪污案。今年9月1日,南昌市人民检察院以涉嫌贪污罪对李苇提起公诉。

财务部长与千万资金齐失踪

2005年12月11日前后,江西变压器有限责任公司(以下简称“江变公司”)领导找到财务部长李苇,让他准备70万元备用。两天后,李苇以其堂兄

在九江遇车祸需处理为由出走,从此再也没回来上过班。公司在查账后发现,有1034万元资金在不同时间被人以不同方式取走,去向不明。

随即,江变公司向南昌市人民政府检察院报案。面对如此重大的突发案件,南昌市人民政府检察院立即成立专案组,对此案进行调查。

警方顺着彩票锁定巨贪情妇

专案组在调查走访过程中,很快获取了一个重要线索:李苇有购买彩票的爱好,经常在阳明路的一家彩票销售网点购买彩票。办案人员找到该网点老板孙某。孙某介绍,李苇在他这里买

彩票花了700多万元,除此之外,他还经常在永外正街一网点购买彩票。于是,办案人员又顺着藤摸瓜找到了永外正街网点的老板蔡某。在做大量耐心细致的工作后,办案人员终于从蔡某处

获取了一条很有价值的线索:李苇和一个叫马莉(音)的坐台小姐较好,为此还和妻子离了婚,该女子口音似东北人,大约在2005年八九月份离开了南昌,李苇经常打长途和她聊天。

办案人员东北千里追缉贪官

据此,专案组分析,李苇可能已逃往东北某地,也就是情妇马莉的家乡。

查询李苇案发前的通话记录,办案人员发现,李苇有很多拨打黑龙江鸡西密山的长途电话。于是,在李苇出逃一个多月后,2005年12月23日,专案组成员、时任侦查一科科长朱国根带领5人追逃小组火速赶往鸡西。

到达鸡西后,办案人员调取了李苇打往鸡西的两个电话的机主资料,发现机主叫马仁

花,1976年出生,已婚,有一个6岁的女儿,家住距离密山市50公里远的马家岗村。办案人员将调取出的马仁花照片给彩票网点老板蔡某辨认,蔡某确定这正是李苇的情妇马莉。

办案人员通过调取电话记录,发现一个尾号4447的“神州行”手机号码从李苇出逃的当天开始启用并与马仁花频繁联系,该手机号码移动路线直指黑龙江鸡西市,但该机主进入鸡西后即变得悄无声息,从此再也没有任何通话

记录。专案组分析,李苇很可能就藏身于鸡西密山,甚至与情妇马仁花共同居住。办案人员开始对马仁花的住宅布控。

侦查人员在鸡西和密山两地整整蹲守了28天,转眼到了2006年,距离农历除夕还有10天,仍然没有发现李苇的踪影。考虑到李苇身处异地,整天无所事事,又承受着巨大的心理压力,很可能会继续购买彩票,办案人员决定重点对马仁花住宅和密山市彩票销售网点布控。



身陷牢笼的千万巨贪李苇

出门对奖巨贪被抓

今年1月18日,正是体彩的兑奖时间,当日中午12时刚过,蹲守的3名干警正准备转移到附近的彩票销售点去继续蹲守时,突然发现楼道里走出一名五短身材的男子。干警们见此人脸戴副眼镜,又有一些秃顶,和照片上的李苇很相像,便由朱国根带领一名干警从左右两边包抄过去,另一名干警驾车断后。朱国根上前一把将此人擒住,并用南昌话突然发问:“你是不是李苇?”李苇用一口标准的普通话回答:“不是,我叫刘明涛。”朱国根等人一

下就试出此人听得懂南昌话,于是喝道:“你就是李苇!还不承认?”李苇发现自己说漏了嘴,只得束手就擒。事后查明,李苇前两天买了两张彩票,当时正是出门去核对中奖号码,不料被蹲守的民警抓个正着。

出逃一个月零五天,李苇终于落入法网。此时李苇身边只剩下4000元现金和两张十几元的彩票,在他的鞋底里藏着两张假身份证,提包里藏着化装用的假发,其他1000多万元几乎全被他购买彩票后血本无归了。

【面对记者】

中个6000元就想博彩发财

5日下午,记者在新建县看守所见到了李苇。在谈起过去的事情时,他很平静,仿佛在说着别人的事。

记者:你前后花了1000多万元买彩票,是否沉迷其中?

李苇:哪里是沉迷。到后来,你以为我想去买彩票?每天去彩票网点就上班一样,压力很大,就是想中几百万,把公司的钱都还上。

记者:怎么会喜欢上买彩票的呢?

李苇:2002年世界杯期间,我心血来潮花10元钱买的足彩竟中了6000元奖金,相当于我当时五六个月的工资。我认为买彩票可以赚钱,此后就一发不可收拾了。

记者:那个时候缺钱吗?

李苇:我和老婆工资都不高,在公司里就是个会计,距离有钱人实在是太远了。

记者:你这样的年纪就当上财务部长很难得。

李苇:如果早知道自己能当上财务部长,我就不会挪用公司的钱去买彩票了。那时我已经挪用了多少钱,停不下来了。其实我中过好几次100万元的奖,可这还不够还我挪用的公款。几百万元奖金我都没有领,直接就投在买彩票上了。

据悉,8日,该案就将正式交由南昌市中级人民法院审判。对此,李苇说:“案子早点结吧,这样我也轻松点。”

据《江南都市报》